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Küzdelem az életért.
Mire megpendül a kasza, sarló, 

M a g;y aro rszá g gabonatermése m á r 
elkelt. Így szokott ez rendszerint 
lenni. Az elszegényedett föld népe, 
a sok mindenféle bajjal, nyomorú­
sággal kiizködő földmives, kit az 
élet gondjai mellett a nagy adócen­
zus is keservesen nyom, kénytelen 
eladni reménybeli termését, amelyet 
még le sem aratott és csak a jó Is­
ten tudhatja, vájjon le fogja-e aratni. 
És ez a gazda közönség romlásának 
is egyik kardinális oka. A megszo­
rult embert rendesen be szokták 
csapni az erre mintegy vadászatot 
rendező ágensek ezrei, akik a leg­
ügyesebb fondorlattal tudják kihasz­
nálni a helyzetet, akár emelkedik 
aratás után a búza ár, akár nem.

Ha valaki a jelen árfolyam mel­
lett adja ■ el termését és aratáskor 
leszálltak az árak, az átvételnél gyűl 
meg az eladó gazda baja. Az ágens 
piszkosnak, hibásnak találja a ter­
ményt, hiszen ezer oka van neki a
kötekedósre, hogy kényszerítse a
gazdát terményének ott hagyására. 
Ha nem adja át, deponálni kell, mert 
nagyobb mennyiséget a piaczon 
aligha értékesíthet. Haza nem viheti, 
mert ez kétszeres költség, amellett 
szüksége van az árára is, aminek 
egy részét megkapta ugyan, de még 
van bent belőle valamicske. A de-
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positió szintén költséges, semellett 
az a rémkép áll előtte, hogy a jövő 
szerdára még jobban eshetnek az 
árak, s akkor ő még busásakban vé­
szit. Pernek sem teheti ki magát, 
melyet az előleg fejében adott ősz- 
szegért minden órán a nyakába zú­
díthat az ágens. Megadja tehát ma­
gát és átadja az előre például 8 irton 
eladott búzát 6-ért vagy azon alul.

Egy másik módja is van a be­
csapásnak abban az esetben, ha a 
beszállításkor az árak magasabbak 
volnának, mint a minőn a gazda el­
adta. Az ágens különösen a járat­
lanabbaknál bizonyos (ix mennyi­
ségre szokta az el kút megkötni. Elad 
például 100 mint. és azt egy kitű­
zött határidőre köteles behozni. Az 
alku megkötésekor gondja van arra 
is, hogy minél magasabbra srófolja 
annak a fix mennyiségnek már t. i. 
a mázsáknak a számát. Ezt könnyen 
el lehet érni. Hiszen az eladó elő­
legül pár száz forinttal is többet 
kap esetleg, már ez maga csiklan­
dozhatja, de meg a gazda reménye 
rendszerint vórinesebb szokott lenni, 
mint ahogy a valóság beüt. Elkö­
vetkezik a szállítás ideje. Az ár ma­
gasabb pár forinttal, mint eladáskor 
volt. Ámde a gazdának, aki 100 
mázsát adott el, nem termett csak 
fit), ezt sem hozhatja mind be, mert 
vetőmagnak is, kenyérnek is, cse­
lédnek is hagyni kell belőle. Be-

TÁRGZA.

A tiszai halászok közt.
Múlt év július havában egy kirándulást 

teltünk a Tiszára. Eddig a Tiszát csak vas­
ul i kocsi ablakaiból láttuk, vagy pedig Sze­
geden, lánczra verve, kőgátak közé szorítva, 
amint hordozza hátán a sötét gabonaszállító 
hajók sokaságát, melyek mint valami óriási 
fekete hattyúk némán, mozdulatlanul guggol­
nak a kikövezett partnál.

Nem ez ; ez már civilizált Tisza, az ő 
lobogós úszó fürdőivel, lélek vesztőivei, meg- 
fésiilt, kitéglázott partjaival. Ez nem kell 
nekünk, hanem zabolátlan, fésületlen torzon- 
borz alakjában, amint kinn látható a puszta­
szeri határban.

Kocsit fogadtunk s kihajtottunk a mind­
szenti határba. Sik beláthatlan róna, sehol 
egy fa, csak a mögöttünk elmaradó Hódme­
zé Vásárhely, mint egy oázis a Saharában 
sötétlik facsoportjaival a tarlós láthatáron

A learatott gabona nincsen kévékbe

kötve, nincs keresztekbe rakva, hanem mint 
nálunk a széna, csak kupaczokba rakják, ezt 
a kupacot úgy hívják, hogy vontató, és 
egyszerre emelik fel a szekérre. Ilyesmit 
évekkel ezelőtt láttam a Dobrudsában, Ro­
mániában. Akkor azt hittem, hogy van ilyen 
a Tiszamentén is elég.

Jó egy óráig tart, a mig kiérünk a már- 
télyi pusztához. Ekkor feltűnik a liszaparti 
füzesnek taréja a folyó gátján túl : úgymint 
valakinek kalapját látjuk a palánkon át, de 
még nem tudjuk kicsoda.

Kocsisunk maga sem járt erre soha. 
Halászni akartunk a Tiszán, de előbb nem 
halat, hanem halászt kellett fognunk. Az 
pedig nem volt sehol. Szűk marokkal fizet 
most a Tisza s bőven a mező. A munkás 
ember aratásba jár, amelyből ugyancsak te­
lik neki, mert Vásárhelyt e napokban három 
forintért sem lehetett kapni napszámost.

A mindszenti Tiszagát cementtel van 
kivakolva mi ni egy 5 kilométer hosszúságban. 
Ott a gyep nem használ, ez nem bírta volna 
elviselni a hullámverés apró tűszurásait. 
Hosszas keresés után mintegy uj másfélóra

hozza tehát, amennyit lehet. Az 
ágens átveszi, de nem fizet, követeli 
a még hátralékos mennyiség beszál­
lítását, vagy az árkülönbözet visz- 
szafizetését a gazda részéről. Mikor 
tisztába hozzák az ügyet, haza megy 
a becsapott gazda, számítani kezd, 
arra az eredményre jut, hogy alig 
öt forinton ment el mázsája, holott 
alkuvásnál pl. 8 forintok voltak ki­
kötve.

Ez az egyik veszedelme a ma­
gyar gazdának. Es bármily nagy 
körültekintéssel jár el az előre eladó, 
90 °/o közölök mindig áldozatul esik, 
a szegény falusi járatlan földmi­
ves pedig deriire-borura.

A másik nagy veszedelem a bör­
zei spekuláció. Ez alakítja ki az árat 
és nem a termés mennyisége, vagy 
az eladó gazdaközönség. Azok a 
nagy urak mondják meg, hogy env- 
nyit adunk érte, s egy fillérrel se 
többet. Ha nem tetszik a termelő­
nek, csinálunk neki konkurrencziát. 
Nagyon jól tudják ők, hogy a gazda 
aratás után nemhogy hónapokig, de 
hetekig sem képes pénz nélkül oxis- 
tálni. Nagyon jól tudják ők, hogy 
az árat a kereslet alakítja. A kíná­
lat kényszerítve a földet terhelő adók­
tól és adósságoktól csak hozzájá­
rulhat a megszabott árhoz. Neki 
nem lehelnek magasabb igényei. Az 
adósnak akarata nincs, mert szorít­
ják más oldalról és ha fizetni nem

múlva megtalálóik a halászokat. Termetes, 
magas emberek erősen megbarnitott arccal. 
Magasra tűzött alsó ruhájuk izmos lábszá­
rakat engedett látni, melyek oly sötétek vol­
tak, mint a csokoládé. Egész nap ben van­
nak a vízben, a nedvességet mindig a nap 
szárítja le róluk, nem csoda ha a test színük 
hasonló a hottentottákéhoz.

A halászok eleinte bizalmatlanok. A 
barátságos szóra csak kurta, fagyos felele­
teket adnak, és csak akkor engednek fel 
egy kevéssé, mikor szivart kezdtem közöttük 
osztogatni.

Aztán előadtuk nekik, hogy mi onnan 
fölülről, Tótországból való professzorok va­
gyunk, s óhajtanánk részt venni a tiszai ha­
lászatban. — Másutt, pl. Velenczében a gon­
dolás előzékeny, sőt tolakodó lett volna, de 
aztán jól megnyuzza az idegent. A tiszai ha­
lász nem élelmes, nem facsarja ki az idegent, 
hanem büszkén félvállról beszél, mintha 
azt akarná mondani, hogy ha jól viselik ma­
gukat, hát az is megeshetik velük, hogy fel­
visszük a dereglyére. Az alföldi halász ilyen 
bizalmatlan a kaputos emberekkel szemben,
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lúd, dobra kerül a termést adó föld. 
Régóta hangoztatják már a börze 
megrendszabály ozását, az ágráriusok 
fen hangon követelik, de ez talán 
Ítéletnapig puszta óhajtás marad, 
mert abba a kemény dióba senki 
sem mer beleharapni. Ki szálljon 
liarczba a pénzkirályokkal! . . . És 
ha senki sem száll, napról-napra 
jobban pusztul a magyar föld, az 
egykori telkes gazdák vándorbotot 
vesznek kezölcbe és mennek töme­
gesen jobb hazát keresni. Ez a pro­
cessus folyik évtizedek óta, ma már 
százezrek szakadtak el tőlünk és 
keresik a megélhetési módot oda­
kint Amerikában.

Ezeken az ezernyi bajokon kí­
vül egy másik csapás is fenyegeti 
a magyar gazdát a szocziáiista iz­
gatok részéről. Nem mondjuk mi, 
hogy nem kell megadni a munkás­
nak a bérét, sőt annak vagyunk 
hívei, hogy meg kell adni tisztesó- 
gesen, hiszen neki két keze mun­
kája után kell fentartani magát és 
családját, de a szocialistikus túl kö­
veteléseknek határozottan ellenségei 
vagyunk. És mit látunk most a ma­
gyar Alföldön és hazánknak sok más 
termelő vidékein is? . . Nyíltan és 
titokban heczczelik a népet, szítják 
az aratási sztrájkot.Z A munkabért 
az eddigiekhez képest 50 °/o-kkal 
akarják emelni. Különben nem lesz 
arató. És valljuk be, hogy ez ma 
még rettenetes fegyver a munkások 
kezében, mert a magyar gazda 
koránt sincsen úgy berendezkedve, 
hogy nélkülük is tudjon boldogulni. 
Egy esetleges sztrájk kitörése ese­
tén rengeteg kárt kellene szenved­
nie, mert a túlérett kalász, a sze­
met nem tartja soká. De ezzel szem­
ben a munkások is legyenek eszü­
kön és ne hajtsanak egyes esze­
ment száj hősök izgatására, mert az 
a többlet, amit az idén. kicsikarná­
nak a magyar gazdától, épen a mun­
kásokon fogja jövőre megboszulni

de lehet, hogy az is hozzájárult, hogy ká­
lomisták voltak. Habár ezt a tartózkodást 
C3ak a halászoknál láttuk, mert tanyai vagy 
kálomista gazdánál is akadtunk szívességre 
bőviben.

— Hogy hívják magát ?— kérdem az 
egyik szálas legény', aki a hosszú hálót vo- 
nogatta. Való Dávid a becses nevem.

Ránéztem, vájjon szalirizálni akar-e, 
de oly nyugodt volt minden arcvonása, hogy 
azonnal láthattam, hogy csak művelten 
akarja magát kifejezni. Mindez azonban csak 
rövid félóráig tartott. Azután, hogy felmele­
gedtek, s a körtvélyesi csárdából hozattunk 
bort, a halászok nyelve is megeredt, már 
amennyire a hallgatag, contemplativ élethez 
szokott tiszai halász arra képes.

Leülünk a „hajóba“, mely egy de­
reglye s a halászmesler állítása szerint vá­
sárkor 80 embert is szokott benne egyszerre 
Átszállítani a Tiszán. Négy markos legény 
a partra ugrik és kifeszitelt kötélen huzza a 
hajót felfelé, mintegy 2 kilométernyire a ki­
induló ponttól. A hajón levő két halász 
erősen evez a kormányhoz, hogy a vonta­
tott hajó ne súrolja a partöt.

A hajó lassan siklott az áradó zavaros

magát. Arra kényszerítik ezzel a 
gazdaközönséget, hogy aratógépek­
kel rendezkedjék be, amelyek gyor­
sabban és jobban, tehát viszonylag 
olcsóbban is végzik a munkát. Mi 
lesz akkor a munkás néppel és csa­
ládjaikkal ? . . Meg kell tehát elé­
gedniük a tisztességesen megfizetett 
munkabérrel s nem kell végletekig 
felsrófolni a követeléseket, mert a 
túlfeszített húr elpattan, a gazdá­
nak ugyancsak próbára tett türelme 
elvesz és kénytelen volna segíteni 
magán úgy, a hogy tud, jóllehet ezt 
a munkásosztály nyomorba taszítá­
sának árán tudná elérni.

Kívánatos, hogy úgy a papok, 
mint a tanítók és a világi hatósá­
gok is világosítsák fel arról a ve­
szedelemről a félrevezetett munká­
sokat, mely éppen őket fenyegeti 
abban az esetben, ha követelőzóseik- 
kel a lehetetlenség terére lépnek a 
különben is minden oldalról szo­
rongatott és sok nyomorúsággal 
küzdő magyar gazdával szemben. 
Isten megadja a munkára az áldást, 
de azt az emberi önzés és kapzsi­
ság átokká változtathatják.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága 

Kristóffy József főispán elnöklése mellett 
tegnapelőtt tartotta meg junius havi közgyű­
lését. A közgyűlés tárgysorozatába kevés 
ügy volt felvéve. A bizottsági tagok [közül 
alig negyvenen jelentek meg a gyűlésen. E 
csekély érdeklődésnek bizonyára a színtelen 
tárgysorozat s a nagy munkaidő lehetett 
az oka.

A hitelesítő küldöttség megválasztása 
után a polgármesteri jelentés a múlt hónap 
nevezetesebb ügyeiről számolt be a közgyű­
lésnek. A polgármester tevékenységét a kö­
zelmúltban két fontos ügy megvalósítására 
irányította. És pedig egy ipari szakiskola 
felállítására, s a mostani küzrendészeti szol­
gálatnak állami csendőrséggel való kicseré­

Tisza hátán. Kíváncsian lestem, hogy mit 
fognak csinálni azzal a rengeteg hálóval ? 
Hossza 200 méter, szélessége 12 méter, tehát 
területe 2400 □méter. Ezzel befogják az 
egész Tiszát. A háló egész hosszában az 
egyik szóién ólom nehezékek vannak, melyek 
következtében ez a szóle lesüpped a fenékre, 
a másik ellenkező szélére pedig parafa koc­
kák vannak erősítve s ezek lehetővé teszik, 
hogy ez a széle meg úszik a felszínen. S igy 
a folyót 200 méternyi szélességben úgy el­
zárja, mint egy zsilippel ; csak a vizet bocsátja 
keresztül, de a halat nem.

A hálónak a partoknál levő két füg­
gélyes szélét most az egyik part felé von­
ják, úgy hogy a háló, mely eddig keresztbe 
állott a folyón, most valóságos kört ir le, 
mely mindig összébb szükül és a partra ki- 
vonatik.

A háló kivetése mintegy 15 percig, be 
vonása pedig több mint félóráig tart. Tiszto­
gatásával meg a dereglye újból való felhú­
zásával rámegy összesen jó másfél óra, s 
amit ezen idő alatt hat ember fárasztó munka 
közben fogott, nem ért. többet a helyszínén 
két koronánál. Mindössze 10—12 darab volt 
benne fél kilóstól másfél kilóig.

lésére. Ez utóbbi ügyre vonatkozólag a ta­
nács kész javaslatot is terjesztett a közgyű­
lés elé, melyet az elfogadott. Az ipari szak­
iskola felállítása is meg fog valósulni, any- 
nyival inkább, mert a kereskedelmi mi­
niszter ezen ügyet jóakaratu támogatásban 
részesíti. Végül javaslatba hozta a polgár- 
mester, hogy Nyiry Sándort valóságos belső 
titkos tanácsossá történt kinevezése alkal­
mából a közgyűlés üdvözölje. Ugyancsak 
javasolta, hogy Békésny Géza árvaszéki ül­
nök iránt 35 évi példás buzgósággal telje­
sített közszolgálati jubileuma alkalmából a 
közgyűlés elismerésének jegyzőkönyvben ad­
jon kifejezést.

A polgármesteri jelentéshez Kelemen 
bizottsági tagnak voltak észrevételei. Ellenzi 
az ipari szakiskola felállítását. Majd ha az 
ügy szőnyegre kerül, adatokkal fogja, kimu­
tatni, hogy ez az iskola nem fog annyi hasz­
not hozni, mint a mennyi áldozatába fog 
az a városnak kerülni. E helyett [jobbnak 
látná, In egy vasúti üzletvezetőség megszer­
zésére indítanának mozgalmat. Felszólalá­
sában olyan hangokat használt Kelemen, 
melyek Keresztszeyhy bizottsági tagol felszóla­
lásra indították, aki azzal kedzte [beszédét, 
hogy a közgyűlés terméből zárják ki a po­
litikát s a város érdekében felmerülő ügye­
ket mint eddig is tárgyilagosan s ne politi­
kai szemüvegen nézve beszéljék, vitassák 
meg a közgyűlési teremben.

Ezek után a polgármesteri jelentést 
az abban foglalt javaslatokkal együtt elfo­
gadta a közgyűlés.

A csendőrségi szolgálat bevezetése czél- 
jából közelebb Kosztka Pál csendőrezredes 
jelenlétében tárgyalások voltak a város és a 
belügyi kormány között. A tárgyalások meg­
állapodásait javaslat alakjában terjesztették 
a közgyűlés elé. A javaslat értelmében ki. 
mondotta a közgyűlés, hogy a mostani rend­
őrségi intézményt, állami csendőrséggel ki­
cseréli ; két őrmester 3 őrssel együtt 28 
csendőrt alkalmaz a város bel- és külterü­
letén ; a Rákóczy-utczán a mostani tűzoltó 
laktanyán megfelelő laktanyát építtet, úgy, 
hogy abban a ^szatmári járás csendőr-le 
génysége is elhely h ezhelő legyen ; a szük­
séges konyhakertről gondoskodik; a most

Egy német iró (Wernhelm) az irta egy 
kor a Tiszáról, hogy két harmada hal. Mióta 
gőzhajók járnak rajta, „megromlott“ azóta 
a folyó. A döglött Tiszában azonban több van.

Ezen kevésbbé esztétikus kifejezéssel 
azt jelzi a halász, amit a vidékünkbeli em­
ber a holt Vággal; t. i. a folyónak olyan ágát, 
mely csak áradáskor telik meg „élő“ vízzel.

A halakról nagy ügyességgel levakar­
ják a pikkelyeket és a parton egy bográcsba 
dobják. A bogrács fenekén nem volt több 
mint három ujjnyi viz, s a belevetett halda­
rabok mégis láttatlanul tűntek el benne, olyan 
zavaros volt. Ilyen a Tisza vize áradáskor.

— Bácsi, az már halászlé, nem is kell 
oda paprika — mondám, midőn a zavarosból 
merített,.

Időközben nyitrai utitársam egy szákkal 
(kézi hálóval) minden áron segíteni akart a 
fogyatékos halfogáson és vagy húszszor be­
vetette a Tisza közepén a zsákot a saját tu­
dós kezeivel és váhik erősítette, hogy fog 
valamit. A vásárhelyi káplán, ki elkísért 
bennünket, nagy önfeláldozásra mulató kész­
séggel kijelentette, hogy elevenen megeszi 
mindazt, a mit dr. Dudek fog. Hiába remény­
kedtem kárörvendőleg, hogy mint fogja enni
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szolgáló rendőrök közöl az arra megfelelő­
ket az állam által átvéteti, egynéhányat, kö- 
ziilok detektív szolgálatra alkalmaz, a töb­
bieket nyugdíjazza és elbocsátja.

A fen tartási összegnek, a 47656'54 K- 
ek ßO°/o-át az államnak felajánlja, de az 

elsö felszerelési költség (12810 K) elenge­
dését kéri. A csendőrség által lakott lak­
tanya bérét 10.000 koronában biztosítja.

A közkórházi bizottság által a közpénz­
tárból felvett 6000 K kölcsön s 5000 korona 
hátralék visszafizetésére két évi időhaladé- 
kot engedélyeztek.

A hegyi gyógyszertár épületét 7500 
korona költséggel kibővittettk. A gyógy tár 
bérlője a bekerülési összeg 5 % át a vá­
rosnak megtéríti.

Az erdei termékek értékesítése tárgyá­
ban hozott régebbi határozatot továbbra is 
megtartják. Az árvaszéknél egy állandó 
dijnok alkalmazását engedélyezte a közgyűlés.

E határozta végül a közgyűlés, hogy 
Rákóczy Ferenc/, hamvainak Budapestre le­
endő szállítása végett felír az országgyü 
léshez.

HÍREK.

Szent emlékű Hám János püspök 
boldoggá avatásának ügye ismét egy neve­
zetes lépéssel haladt előre. A második por, 
processus de non cul u a napokban nyert 
befejezést A kihallgatott, tanuk ez utón ér- 
tesittelnek, hogy az ügyiratok publ'catioja 
megtörtént s igy a titoktartás kötelezettsége 
alól a tanuk feloldoztalnak. Az ügyiratok 
másolati példánya, mely most van munka 
alatt, a bécsi pápai nuncius utján Rómába 
a sz. szertartások congregatiojához fog kül­
detni.

A bíróság köréből. Ő felsége a ki­
rály Arnold Sándor beregszászi kir. törvény- 
széki elnököt a kassai kir. Ítélőtáblához ta­
nács elnöknek, helyére beregszászi kir. tör­
vényszéki elnöknek pedig Szép Gáza mára- 
marosszigeti kir. ügyészt nevezte ki.

Gyászhir. Fekete zászló leng a kir. 
törvényszék palotáján, hirdetvén, hogy a 
bíróságnak gyásza van. Zsiga Miklós kir.

ügyész költözött, el az élők sorából hosszabb 
betegeskedőn után. Haláláról a mélyen súj­
tott család a köv. gyászjelentést bocsátotta 
ki: Dorner Oyaláné, Zsiga Margi'.. a s/ív leg­
mélyebb fájdalmával tudatja, hogy [fonón 
szeretett édes apja, illetve após, nagyapa, 
testvér és rokon velótei Zsiga Miklós királyi 
ügyész, köz- és váltó-ügyvéd, f. hó 14-én 
hajnali 5 órakor, életének 59 i k évéban jobb­
létre szenderüh. A megboldogultnak földi 
maradványai f. hó 16-án cl. u. 4 órakor fog­
nak az Eötvös-ulcza 24. sz. a. gyászházból 
a r. kaili. vallás szertartása szerint a hidon- 
tuli sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 17 én 
d. e. fél 8 órakor fog a helybeli apácza-zárda 
templomban az Urnák bemutattam!. Szal­
mái' Németi, 1904. junius hó 14 ón. Áldott 
legyen emléke ! Velóti Dr. Zziga Mór orvos 
mint testvér, Dorner Gyula kir. főmérnök, 
veje. Dorner Zoltán unokája, Sántha földbir 
tokos, Abonyi Emil miniszteri tanácsos uno­
ka testvérei.

Harminczöt év után. Békcssy G za
városi árvaszéki ülnök most töltötte be a 
közpályán eltöltött működésének 35 ik évét. 
Pályáját ügyszeretet, tevékenység, tiszta kéz 
és lelkiismeretes pontosság jellemzik. Az 
árvák és elhagyatottak ügye a'ig lehetne 
jobb kezekbe letéve. Ezért adóznak neki 
elismeréssel hivatali főnökei, ezért hajol meg 
elölte tisztelettel a tisztviselői kar, ezért ré­
szesül közbecsülésben a nagyközönség részé­
ről. Azt lehet mondani, hogy városunk tár­
sadalmának egyik legnépszerűbb alakja. 
Neki csak jóbarátai vannak, ellenségei és 
irigyel nincsenek. Ez pedig nagyon nagy 
szó a mai világban, mikor gonibamódra te­
remnek az ellenlábasok, sokszor nem is sejti 
az ember miért. Békéssy Gézának aranyos 
jó szive, ritka nemes egyénisége lekötelez 
mindenkit, még azokat is, akik sokszot a 
kákán is göböt szoktak keresni. Szóval ő 
ebben a tekintetben olyan kivételes tulaj­
donságokkal van megáldva, aminőkkel száz­
ezrek közül is alig egy-kettő rendelkezhetik. 
Hivatalos működését a városnál 1868 ban 
kezdette meg, midőn a közgyűlés ügyésznek 
választotta meg. a következő évben városi 
aljegyző lett, 1878 ban közfelkiáltással köz-

igazgatási tanácsosnak választották, 1886 ban 
árvaszóki ülnök lelt s ezen időtől fogva eb­
ben az állásban működik, nagy hasznára a 
közügynek és embertársainak. 1 esti és lelki 
erejének teljes birtokában épen oly ügysze­
retettel munkál, mint harminczöt évvel eze­
lőtt. Isten áldását kívánjuk reá, hogy szép 
tulajdonait még sokáig értékesíthesse váro­
sunk szolgálatában. Tegnapelőtt este a tiszt­
viselő kar a Társaskörban bankettet rende­
zett az ünnepelt tiszteletére.

Dékánválasztás. A debreczeni jog 
akadémia tanácsa a jövő tanévre dr Jászt 
Peren ez nagy károlyi orvos fiát, dr. Jászy 
Viktor jogaki,démiai tanárt, a közigazgatási 
jog és statisztika tanárát választotta meg. 
Az uj dókán városunkban kezdette meg 
pályafutását, hol Bakó Lajos ügyvéd irodájá­
ban volt patvarista.

Kettős esküvő. Hetey Ábrahám nagy- 
károlyvárosi főjegyző családjában kettős nász 
köttetett a múlt héten. Két leányt vittek el 
egyszerre a családtól. Az egyiknek, Margit­
nak Hermann Venczel állami végi ehajtó, 
deési lakos, a másiknak, Vilmának Likker 
Ödön borgópiundi áilami iskolai tanító es­
küdött örök hűséget. Esküvő után az öröm- 
szülők házánál fényes lakoma volt, hol 
az uj párokra számos felköszöntö hangzott el.

Váltosás egy szerkesztőségben. 
Komáromy Zoltán dr., helybeli ügyvéd mint 
társszerkesztő belépett a Szamos szerkesztő­
ségébe, honnan Balassa Sándor, a Szatmári 
Hírlap volt munkatársa, később szerkesztője, 
kivál'.

Gyászhir. Részvéttel vettük a köv. 
gyászjelentést : Richter Antal mint az el­
hunyt férje, Richter Margit férjezett Kny 
Ernőné, Richter Ernő és Richter Emilia 
mint gyermekei, Kny Ernő mint veje, özv. 
Mertz Ferdinándné, szül Germany Katalin 
mint anyja, Mertz Nándor, János, József 
István és Károly mint testvérei úgy a ma­
guk, valamint az összes rokonok nevében 
is, mélyen szomorodott szívvel tudatják, hogy 
szeretett jó neje, illetve édesanyjuk, anyósa, 
testvérük és rokonuk Richter Antalné szül. 
Mertz Ernesztin folyó hó 11-én éjjeli ha 12 
órakor, életének 43-ilc, boldog házasságának 
23-ik évében, rövid szenvedés után az Lr-

kisérőnk nyersen a halat; nem fogott az bi­
zony egy tiszai férget sem.

A halászok az alatt ebédfőzéshez fog­
tak. Egy háromágú „szolgafára" felfüggesz­
tik a bográcsot a tiszaparti nádas között egy 
tisztáson, a kecsegc halat meg fanyársra húz­
zák s a nyársot beleszurják a tűz körül, 
mint nálunk a kukoricza kalászt, s közbe 
közbe pirított szalonnával megcsurgatják. 
Azalatt fiatal vásárhelyi barátunkkal bele­
ülünk a fiakerbe és megyünk keresni csár­
dát a széles nagy világba. Sehol egy ház, 
vagy tanya nem látható, fiának, bokornak 
nyoma sem látható, csak itt-ott egy hajszál- 
vékonyságú kmgém meredez a délibábban 
vagy messze a láthatár legszélén mint egy 
óriási lúd magasra i ki meresztett nyakkal, 
feltűnik karcsú tornyával egy falusi templom.

Vagy egy óra múlva a gátnak túlsó 
oldalán felbukkan a csárda, fi tatai, rnezit- 
lábos asszony fogad bennünket és sza­
porán kiszolgáltalja a kívánt bort. A csárda 
téglával van kikövezve, falain tarka, színes 
müncheni kocsmaképek láthatók. Potrohos 
bajor Bürger sört iszik a körtvólyesi csárda 
képein. Ezt is megütötte a civilizáció szele 1 
líppen tésztakészitéssel foglalkozott u me­

nyecske, s ha az a szép zengzetes kifejez­
het tie n alföldi szó nem peregne ajkairól, 
nem is tudnám hogy Csongrád megyében 
vagyok. De amint lassan bűzi (húzza) a nyú­
lós tésztát sodri (sodorja) a szólót és csinált 
a rétöst, mögfelöjtközöm a tarka neműiről 
a falon és még most is csöng a fülömbön 
a liszamönti tájszó bűvös harmóniája.

Ezalatt nyitrai társam ott maradt filo­
zofálni a susogó nádas közepében a halá­
szokkal s mire visszatértünk a karcos vöt - 
henyes borral, addig Ízletes párolgó halászlé 
várt bennünket, az Isten szabad ege alatt 
szürke füzekkel, évszázados csonka törzsek­
kel díszített tiszamenti nagy refectoriumban. 
A halászléhez merített viz olyan zavaros 
volt, mint a reggeli kávém, de mikor elké­
szült vele a halászlé, olyan Ízletes volt, hogy 
a szegedi valóságos lőre csak hozzá képest. 
A karczos homoki bortól megeredt a halá­
szok nyelve, s még köszöntőt is mondott re­
ánk, akt közöttük volt az atyamester.

A budapesti vagy szegedi vendéglők­
ben praeparall halászlé úgy viszonyuk az 
igazihoz, mint az indiai bambuszvadonban 
leselkedő tigris, azon társához, melyet a cir­
kuszban, vagy állatseregietekben valóságos

pudlikutyává idomítottak. Apporthoz, abron­
csot ugrik, figurát áll, szóval minden mást 
csinál, csak ami természetének megfelelő, 
nem szakgatja szét a szeliditőt. — Azt két­
szer is kell említenem, hogy paprikás volt, 
mert a halászlé élvezete kettőnknek össze­
sen 35 koronába került.

Délután egy csónakon kirándulunk a 
túlsó, pusztaszeri partra. Temérdek kúszó 
szeder burjánzik a szűzi, soha senki által 
nem járt talajon. Mocsarak, ingoványok, 
pislognak ránk a sűrű szederbozótból, mely­
nek taréja gazdagon el van lepve savany­
ítás gyümölccsel úgy, hogy rövid idő alatt 
mindhárman egy óriás szeder-bokrétával 
tartunk visszafelé.

A Tiszának nyugati partja meredek, 
szakadozó, néhol házntagasságu részlet már 
elvált a parttól és csak egy kis pihenőt tart, 
mielőtt egészen eltűnnék a habokban. A 
vásárhelyi part lapos, és napról-napra növek­
szik, mig a túlpartból ugyanannyit kivágás 
megeszik a folyó. A tudósok azt mondják, 
hogy a Tisza egyre közelebb lép a Duná­
hoz, és egykor a mai Pestmegye határán 
is egyesülni fog vele. Igaz, igaz, csakhogy 
sok viz folyik le addig a Tiszán. X.
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ban csendesen elhunyt. A megboldogult földi 
maradványai folyó hó 13-án délután Vs 4 ó 
iákor fognak a Mária-utczai klinika halollas- 
házában, a róni. kath. egyház szertartása sze­
rint beszenteltetni és a Kerepesi ut melletti 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki 
üdvéért folyó hó 14 én délelőtt í) órakor fog 
az Erzsébetvárosi plébániatemplomban a Min­
denhatónak bemutattatni. Budapest, 1904. évi 
junius hó 12-én. Béke poraira.

Tudor! vizsgálat. Horváth Gyula és 
Merker Márton tanárjelöltek, a helybeli kir. 
kath. főgimnáziumnak volt jeles növendé­
kei a múlt csütörtökön tették le a budapesti 
tudomány egyetemen a ludori szigorlatot. 
Mindkettőnek kitüntetéssel „Summa cum 
laude“ sikerült. Szaktárgyaik a latin és görög.

Zászlószentelés Nagykárolyban. A
múlt vasárnap volt a pár evvel ezelőtt ala­
kult, a márts szép tevékenységet kifejtő nagy- 
károlyi Oltáregyesület gyönyörű kivitelű zász­
lójának felszentelési ünnepélye. Reggel fél 
9 órakor a koszorús leányok a grófi kas­
télyba vonultak, s kísérőtökben csakhamar 
megjelent gróf Károlyi Istvánná, a zászló­
anya s kezdetét vette a szertartás. Először 
szent mise volt, melyet Pemp Antal prépost­
kanonok fényes segédlettel végzett, közben 
Varjas Endre olt. egy. igazgató gyönyörű 
alkalmi beszédet mondott, mely rendkívüli 
lélekemelő hatással volt az egész közönségre. 
Az ünnepség fényét emelték a kórusról el­
hangzott szebbnél-szebb énekek. Szent mise 
után Pemp kanonok megszentelte a zászlót, 
s a zászló jelentőségét méltatva összetartó 
munkálkodásra serkentette a katholikus kö­
zönséget. Varjas Endre a püspök ur Őuagy- 
méllósága, gróf Károlyi Istvánná zászlóanya 
és Pemp Antal prépost-kanonoknak az egye­
sület czéljai körül szerzett érdemeiket ecse­
telte. Ezután a szegbeverések következtek. 
Az első szeget püspök ur őnagyméltósága 
nevében Pemp Antal própost-kanonok verte 
be, majd gróf Káro\yi Istvánná a maga és 
férje nevében, utána gróf Károlyi György, 
Pemp Antal kanonok és még számosán. Este 
8 órakor e Polgári kaszinóban fényes estély 
volt igen kellemes és változatosan összeállí­
tott műsorral.

Gyászhir. A vármegye jegyzői kará­
nak nesztora, az öreg Hengye Gergely erdő- 
szádai körjegyző halt meg a múlt héten 
életének 71-ik, boldog házasságának 48 ik 
évében. Majdnem egy félszázadot. töltött a 
rögös jegyzői pályán, népének igazi atyja, 
lelkiismeretes tanácsadója volt. Az egész 
község meggyászolta elhunytál, a lakosok 
apraja-nagyja könnyes szemekkel állotta 
körül gyászos ravatalát. — Mátyás Frigyes 
m.. kir. államvásuti ellenőr, ki városunkban 
huzamosabb időn keresztül működött és 
minden ismerőse körében igen kedvelt egyé­
niség volt, Debreczenben elhalt. A boldogult 
Zahoránstky István alapítványi pénztári tiszt­
viselőnek sógora.

Búcsú Szatmáron. Jézussz.szive búcsúja, 
valamint más években, úgy az idén is igen 
épületes volt. Messze vidékekről, de a hely­
beliek is, már pénteken és szombaton jun. 
10 1 lén jöttek a jámbor hívek és kora
reggeltől késő estig ostromolták a gyóntató­
székeket. Körülbelül 1500-an csak a kis Kálvá. 
rián járultak az Ur asztalához. A fénypontot 
képezte az ünnepélyes sz. mise és a körmenet, 
melyet, Hehelein Károly pápai-praelátus és 
apát-kanonok végzett. A sz. beszéd alatt, 
melyben P. Kerling János lelkes szavakkal 
ecsetelte Jézus szive szeretőiéi a sz. áldozás­
ban, a nagy tér egészen megtelt. Isten tudja, 
hány lélek találta e napokban ott a díszes 
Kálvárián a rég nem érzettjlelki nyugalmat, 
hány szenvedő emberi szív tért Jézus sz-

„H E T S Z E M L E (25 ik) szám.

szivétől megerősítve vissza otthonába. Nem 
egy szemben látszott a könycsepp, mikor a 
szónok sz. beszédét befejezve mondta : „Mit 
hoz nektek a jövő, nem tudom, de azt tu­
dom, hogy Jézus sz. szivéhez hiába nem 
jöttetek.“ Mindenki szivéből és ajkáról föl­
hangzott az a forró kívánság: vajha nem­
sokára uj nagy tempjom épülne Szatmáron 
Jézus sz. Szive tiszteletére I Erre a gyűjtés 
már meg is kezdődött.

A gör. kath. plébániát átadták A 
múlt hót utolsó napjain adta át Papp Lajos 
gör. kath. lelkész a plébániát Tankóczy Gyula 
főkapitány jelenlétében a szamosujvárt püs­
pöki szentszék által kiküldött espereseknek, 
Papp Gergelynek és Papp Ambrusnak. A 
kiküldöttek szép rendben talállak mindent. 
Vasárnap az istentiszteletet a helyettesilés 
sei megbízott Anderkó László udvari gör. 
kath. lelkész végezte.

Tízéves találkozó. A szatmárnémeti 
ev. ref. főgimn.-ban 1893/4 isk. évben érett­
ségizett ifjak 1904. julius hó 3, án tartják 
meg tiz éves találkozójukat Szatmáron. Mint 
már levélben, úgy ezúttal is kérik volt iskola­
társaikat a pontos megjelenésre Dr. Glatz 
József, dr. Nagy Elek és Szabó Gábor.

Tábori mise volt f hó 12 ón a hely­
beli honvédlaktanya udvarán, utána a m. kir. 
honvédség újoncain ik fölesketése, kiket ma­
gyar és román nyelvű alkalmi szentbeszó- 
dekkel készítettek elő e lélekemelő ünnep­
ségre..

Érettségi vizsgálatok. A kir. kath. 
főgimnáziumban e hó 9. 10. 11-én folytak 
le az érettségi vizsgálatok Franki István 
újvidéki kir. kath. főgimn. nyug. igazgató 
elnöklete alatt. A Vili. osztály 34 növendéke 
közül egy már az Írásbeli érettségi vizsgála­
ton megbukott, igy a szóbelire 33 növendék 
lett bocsátva. Ezek közül érettnek nyilvá­
níttatott jó képesítéssel 13, egyszerűen érett 16, 
eg-y tárgyból elbukott 3, véglegesen egy. 
Jól érettek : Berghoher László, Cservény Ni­
ván, Fábián Lajos, Fhchar Móricz, Fichs Ár­
min, Birehberg Ernő, Klein Salamon, Marko- 
vics Aladár, Maxim Jenő, Miksa Rezső, Orbán 
Péter, Papolczy Loránd, Szálka Valér. .Egy­
szerűen: Antal József, Ádám István, Ágos­
ton Béla, Bakkny Gyula, Bretán László, Bu- 
kovinczky János, „Gyöngy Béla, Kaufmann 
Jenő, Komárorny Ödön, László Mihály, Luto- 
mérszky Jenő, Navora Kálmán, Pap Valér, 
Szórán János,Thury Lajos,Toperczer Kálmán. | 

A papnövendékek felvétele egyházme­
gyénkben julius 2 án fog megtartatni. Jelent­
kezhetnek olyan ifjak, kik az érettségi vizs­
gálatot jó sikerrel tették le. Akik fel akarják 
magukat vétetni, a konku rzust megelőző 
napon délután bizonyítványukkal és kereszt- 
levelükkel ellátva jelenkezzenek a püspöki 
irodában.

Múzeum-megnyitás. Nagybányán 
városi múzeumot létesítettek. Ünnepélyes 
megnyitása a jövő vasárnap, e hó 19-én 
lesz. Ez alkalomból a nagybányai muzeum 
egyesület délelőtt 11 órakor díszközgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgysorozata : Elnöki 
megnyitó, tartja dr. Schönherr Gyula, a nagy­
bányai városi muzeum története, irta és fel­
olvassa Lakatos Ottó ügyvivő alelnök, Gellert 
Endre polgármester beszéde. A múzeumot a 
meghívott közönség a meghívó előmutatása 
mellett a megnyitás napján délelőtt 9—-11 
óláig tekintheti meg. A hivatalos megnyitá­
son, mely a közgyűlés után megy végbe, a 
hely szűke miatt csak az egyesület vendégei, 
tiszteletbeli és alapitó tagjai, a választmányi 
tagok és a városi tanács tagjai vehetnek részt, 
kik e czólból külön belépti jegygyei lesznek 
ellátva. A nagy közönség a múzeumot a 
megnyitást követő három napon, junius lió 
20., 21. és 22. napjain délelőtt 9—12 óráig 
díjtalanul tekintheti meg. j

Uj rk. templom. A-Hraboniczán (Bereg 
megye) a rk. hivek már évekkel ezelőtt el­
határozták, hogy egy kis templomot fognak 
építeni. Évről-évre adakoztok erre a nemes 
czélra és lassacskán összegyűjtöttek maguk 
közt 1800 koronát. Most szép tervük meg­
valósulását a püspök ur 0 nagymóltósága 
segítette elő, ki az építendő templomra 1000 
koronát adományozott. így a szükséges ősz- 
szeg már együtt van s a közel jövőben meg 
is kezdik az építést..

Iskolai játéktér. Az állandó iskola 
játéktér ügye végre megoldást nyert. A vá­
rosi hatóság az úgynevezett luczernásból 
átengedett e czélra körülbelül 12000 nógy- 
szögméter területet, azt ellátta kerítéssel és 
a szükséges felszerelésekkel. Már teljesen 
készen áll s szeptemberben át megy a két 
főgymnáziumi ifjúság használatába.

Rajzkiállitást rendez Ócsvár Rezső 
rajztanár a kir. kath. főgimn. rajztermében 
az iskolai óv folyamán készült, rajzukból. A 
kiállítás nyitva van d. e. 9—12.-ig d. u. 
2—5-ig. A legjobban sikerült rajzok díjaz­
ta t n a k. Látható junius hó 19-ig bezárólag.

Önképzököri diszgyülés. Az ev. ref. 
főgimnázium önképzőkörének évzáró disz- 
gyülése e hó 11-én d. e. 11 órakor volt az 
intézet tornacsarnokában. Az ifjúsági ének­
kar éneke után Likay L Vili. o. t. tartotta 
meg titkári jelentését, majd Gönczi Béla VIII. 
o. t. kellett hatást Tompa „Három a daru“ 
ez. költeménye elszaválásával. A most kö­
vetkező énekszám után Kiss Endre VIII. o. t. 
önképzököri alelnök búcsúzott el a VIII. osz­
tályt végzett növendékek nevében az inté­
zettől. Mint, az önképzőkör kiváló tagjai ju­
talmakat nyertek : Kiss Endre VIII. o. t. 20 
koronás aranyat, Bartha József VIII. o. t. 
12 koronát, Csiiry Bálint VII. o. t. és Likay 
László VIII. o. t. 10 — 10 koronát, Göncig 
Béla VIII. o. t. és Hajdú Árpád VII. o. t. 
5—5 koronát és Nyárády László VIII. o. t. 
egy díszes könyvet.

Tornaverseny. Szép és előkelő közön­
ség gyűlt össze vasárnap délután a kir. kalb, 
főgimnáziumi ifjúság lornaversenyére, s egész 
gyönyörrel szemlélte az ügyesebbnél ügye­
sebb mutatványokat, lelkesen tapsolta meg 
egyes ifjak bravourös tetteit. Különösen a 
katonaság mutatott rendkívül nagy érdeklő­
dést, tömegesen vonultak fel a tisztek úgy 
a es. és kir. hadsjregtől, mint a honvédség­
től. Jelen volt Brahecz alezredes is. Verseny 
alatt a had parancsnokság szívességéből a 
honvédzenekar játszott. A» versenyző ifjúság 
egészen neki volt hévül ve s olyan szép ered­
ményt mutatott fel, ami valóban ritkítja pár­
ját. Hosszúságban 5 5, magasságban rúddal 
3 métert is ugrottak. A többi mutatványok 
is pompásul sikerüllek, valóban élvezet volt 
nézni az ifjak produkczióil. Hárman lettek 
pénzjutalomban részesítve, 57 elismerő ok­
levelet nyert. Erdélyi Imre tornatanár büszke 
lehet a szép eredményre, méltán megérdemli 
a szakszerű vezet ősért az elismerést. — Az 
ev. ref. főgimnáziumban szombaton délután 
volt a tornaverseny, hol szintén nagy közön - 
sóg foglalt helyet a tágas udvaron. Regéczy 
Sándor vezetése alatt folyt le a verseny, 
melynek minden pontja rendkívül nagy ér­
deklődést keltett. A csapatgyakorlatok,melyek 
kiváló ügyességet igénye'nek, valóságos ka­
tonai fegyelemszerüséggel lettek bemutatva, 
löbb tanuló részesült pénzjutalomban. Re- 
gcczy fiai most is rávallottak mesterükre.

Nftgy tűz. A mull héten nagy tűzvész 
dühöngött Potheringen. Az uradalmi sörgyár
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főzóházának kéménye gyuladt ki, melytől 
jángut fogott a fazsindelyes tető. A nagy 
äZ(i| havasén élesztette a tüzet, s pár perez 
•iln» a gyár többi bádogtetőzete alatt levő 
faanyag, a sorcsarnok összes épületei, Tauer 
sörgyári felügyelő lakása s a falunak Mun 
l^c< (élé néző részén balról 3, jobbról két 
lakóit iz botult lángba. Tnueróknek lodaégott 
.összes ruhaneműjük, a bútor nagy része, 
meheket biztosnak vélt helyre, a bolthajtás­
sal fedett konyhába hordtak be. De ide is 
heh állott az iiszök, valószínűleg a padláson 
átbocsátóit villamos vezeték nyílásán. A 
sörgyárban a felszerelésben és gépekben is 
tetemes kár esett, az üzemet bizonytalan 

■időre be kellett szüntetni. — Neviczke ung- 
megyei községben is nagy tűzvész pusztított 
a múlt héten, mikor is 18 lakóház, számos 
melléképület, 3 tehén és 14 sertés esett a 
lángok martalékául.

Legényegyleti bál. Említést tettünk 
mára legenyegysület láncxmulatságáról, tne- 
jyet e hónap folyamán rendez, most a ki­
bocsátott meghívót a köv. adjuk : A szat­
mári kath. legényegylet 1904. június 26 án, 
vasárnap saját kerti helyiségében (Verbőczy- 
u eza 8. sz.) az egyleti helyiség folyosója 
boüvegezósónek czóljára zártkörű lánezmu 
latságot rendez, melyre az egyesület minden 
igaz barátját s az érdeklődő közönséget, meg­
hívja. Belépő díj személyenkint 1 korona. 

áCezdete este 8 ónkor. Felülfizetéseket a jó 
lókony czól érdekében köszönettel fogad és 
fhirlapilag nyugtáz a szatmári kath. legény- 
egylet. A tánczinulatság kedvezőtlen időjá­
rás esetén is megtartalak.

A kisdedóvók vizsgálata a zárdában 
(fényesen sikerült tegnap. Délelőtt a leány­
kák, délután a fiuk mutatták be ügyességü­
kéi, szorgalmuk szép eredményét. A boldog 
■ szülők s az ártatlan gyermekek baiátai nagy 
■számmal jelentek meg mindkét vizsgálaton 
s az óvónéniknek, különösen tiszt. Sarolta 
nővérnek hálás szívvel, igaz elismeréssel 
adóztuk. — A kisdedóvókban julius hónap 
folyamán is szorgalmi idő van s csak augusz­
tusban lesz vakáció.

A finom estély Junius 11 én este 
tartotta az „Ezres“ a városi kioszkban „finom 
estalyót“, melynek anyagi es erkölcsi sikere 
egyaránt nagy volt, minthogy a műsor élve­
zetes, pompás számaiban nagyszámú s intelli­
gens közönség gyönyörködött. Egy kis inczi- 
cle I is — a villanylámpa elalvása — miatt 
csak 3/'4 9 órakor vette kezdőiét a műsor, 
melynek első számában Fogarassy Annuska, 
mint Prológus rendkívül fess és bájos jelen­
ség volt s szavalatát igen ügyesen adta elő. 
A műsor piece de résistance-ja a „vig szán­
húzás“ czimü nagyszabású szinfónia volt, 
melyben a zeneiskola növendékei valóban 
kiválóm produkáltak. A közönség nagy 
gyönyörűséget talált a legkülönbözőbb hang­
szerek legszebb összjátékában s a frenetikus 
tapsviharra meg kellett ismételni a nagy­
hatású számol, melynek sikerében Benkő 
Miksa szakavatott vezetésének nagy része 
van. Szenliványi Sándor kupiéi és vig mono­
lógja nagy tetszésre találtak a közönség 
körében s óriási tapsvihar kisérte azt a szép 
vonósnégyest, melyet dr. Tanódy Márton s a 
három Füredi-:estvér adtak elő valódi mii 
veszettel. Az utolsó szám egy nagyon szel­
lemes humoros jelenet, melynek előadásá­
ban Benkő Miksa, Szenliványi Sándor és 
ILtller Ferencz vettek részt, élénk derültségre, 
sokszor homóri kaczajra késztette a közön­
séget s méltó befejezése volt a ritkaszép 
műsornak. Nagy elismeréssel kell megem­
lékeznünk dr. Fodor Gyula tanárról, mert a 
műsor irodalmi részének csaknem minden 
pontja az ő jeles tollát dicséri. Műsor után 
táncz volt, a mely szintén kitünően sikerült.

Érdekes főtárgyalás. Most folyik a 
hír. törvényszék, bünteiő bírósága előtt n 
bűnügyi fő tárgy alá 3 Biki Sándor volt nagy- 
ari körjegyző és társai bűnügyében, kiket 
H kir. ügyészség sikkasztással vádol. Nyol-

..H E T 1 7- E M L E“ (25 ik szám.)

czan vannak a vádlottak, kik közül 7 kör 
jegyző, tgy gyógyszerész. Több mint száz 
tanú van beidezve, igy Ítélethirdetésre csak 
a jövő hét folyamán kerülhet sor. Tárgya­
lási elnök Papp Endre törvényszéki biró, sza­
vazó bírák dr. Fekéshizi Gyula és dr. Hor­
váth Gyula és dr. Horváth Benő, pólbiró Fa)' 
kas G irő, a vádit tióságot dr. Xcmethíj József 
kir. alügyész képviseli.

Ő fog prédikálni. A múlt vasárnap 
egy szegény kőmives bomlott meg, akit már 
régibb idő óta gyönge elmejünek ismernek. 
Könyvekkel a hóna alatt megjelent a németi 
ref. templom előtt s beüzent Pólor Dániel 
ref. lelkésznek, hogy ne jöjjenek a templomba, 
mert a kántor nem tud énekelni, a káplánok 
nem tudnak prédikálni, ilyen szomorú viszo­
nyok közt azt latja, hogy az Isten őt válasz­
totta ki az igaz szó hirdetőjének. Az ügyet 
jelentették a rendőrségnek, a szerencsétlen 
kőmives nemsokára a főkapitány elé került, 
ki megfigyelés végett a közkórházba szállít­
tatta be. Ugyancsak vasárnap történt, hogy 
a Jézus szent szive ájtatosságra besereglett 
vidékiek közül egy asszony őrült meg, kit 
szintén a rendőrség vett pártfogása alá.

A bírót verték meg. 'Tamásváralján 
a télen ifj. Lukács József és öcscse Bálint 
iszogatlak az egyik korcsmában. Mint leg­
több esetben, nekik is elvette az őszöket az 
ideggyilkoló pálinka. Belekötöttek az ott 
levő többi legénybe, s mindenáron vereke­
dést akartak rendezni. Varga István bírónak 
gyorsan hitül adták az ügyet, ki meg is je­
lent, hogy rendet csináljon. A két Lukács 
fiú elverte a port a biró ur hátán és ki is 
dobták a korcsmából. Hatóság elleni erőszak 
bűntettében találta most. őket bűnösöknek a 
kir. törvényszék és 8—8 havi börtönnel fi 
gyelmezteti őket, hogy a falu bíróját bántani 
nem szabad. A kir. ügyész megnyugodott, a 
vádlottak azonban fellebbeztek, mert mint 
mondják, mégis csak sok az a nyo'czszor 
30 nap, hiszen ők mindössze csak egyet-kettőt 
hegedüllek a biró hátán.

Elveszett váltó. Egy drb. 1200 koro­
náról szóló váltó elveszett. Elfogadó rajta 
Madarassy Jenő, kibocsátó Madarassy Sándor, 
forgató Madarassy [jenke. Körözi a városi 
főkapitány.

Tolvaj jóbarát. Púik Béla és Hagy József 
póksegédek szoros baráti viszonyban éltek

egymással. Nem is zavarta közöttük az 
egyetértést semmi, inig egyszer Pinknek mu­
lató kedve kerekedett s mivel pénze nem volt, 
rávetette sze »ét barátjának ezüst órájára és 
arany gyűrűire. A gondolatot csakhamar 
tett követte, s midőn egy éjjel Nagy József 
legszebb álmait aludta, czimborája összeszedte 
az órát és a négy arany gyűrűt s azokat 
egy lebujbán menten elttta. A kir. törvény­
szék két havi fogházzal sujtofta a tolvaj 
czimborát.

Teljes negyedárban, esetleg még 
drágábban veszek ócska tankönyveket. 
Lövy Miksa könyvkereskedő.

Kivetett adók. A folyó évre kivetett 
általános jövedelmi pótadó, föld és házadó 
lajstromok e hó 18-ig a városi adóhivatalban 
közszemlére vannak kitéve. A sérelmes téte­
lek ellen a szabályszerű idő alatt felszólam­
lással lehet élni.

A Temető tolvaja. Pap Mihály nagy­
károlyi rovott múltú csavargó olcsó fára a- 
kart szert tenni a télen. Úgy találta, hogy 
legkönyebb lesz a gazdálkodás a temető tej­
fái között, hiszen a halottak úgysem fogják 
őt azért kérdőre vonni. Az elhatározást 
gyorsan követte a telt, belopódzott a temetőbe, 
ahonati öt fejfával terhelve indult otthonába. 
De nincs titok a nap alatt, tartja a közmondás. 
A fejfák titkát is kikaparták és Mihály a vád­
lottak padjái a került. A kir. törvényszék úgy 
találta, hogy 6 havi börtönre szerzett érde­
met.

Borra szomjazott. Varga Grdus sza- 
mosszegi lakos a múlt óv egy éjszakáján 
rendkívül megállította a jó bort, s mivel 
megneszelte, hogy a Lányi Dezső pin ekéjé­
ben jókora mennyiség van elhelyezve, mely 
igen alkalmas lesz szórajának csilapitására, 
elhatározta, hogy kémszemlét tart a bolt­
hajtásos földalatti üregben. Kosa Bertalan 
kovácsinast sikerült bűntársnak tnegcsipni, 
ki a bejárathoz szükséges álkulcsokat szol­
gáltatta neki. A manipuláczió reményen 
felüli ügyességgel sikerült, Gadus hatalma­
san telesmia magát, akár csak egy csap. 
Talán nem is lett volna hiba a kréta körül, 
ha nincsen az az átkozott csendőrség, amely 
még a- borszagot is megérzi jókora távolból 
a delikvens száján. Ez az oka, hogy az ügy 
a bíróság elé került, mely Varga Gedus 
szomjúság! gyötrelmeit 6 hónapi börtönnel 
igyekszik csilapitnni, az álkulcsos Kosa inas 
pedig négy napi fogházat kapott.

Ócska tankönyveket vesz a legma­
gasabb árban Huszár Aladár könyvkeres- 

I kedő.

Révai Testvérek irodalmi intézet 
részv.-társaság föképviselösége.
Posner Károly Lajos és fia első 
magyar vonalozó intézet, üzleti 
könyvek gyára, kő- és könyv­
nyomdái müintézetének képvi- 
------------------- selösége. ------------------ -

A tudomány és szakirodalom min- 
___den ágából dús választék. —

Bárhol és bárki által akár bolti, 
akár leszállított áron hirdetett 
könyvek és zenemüvek a hirde- 
---------  tett áron kaphatók. ---------

_________ Papír-, iró-. rajz- és festőszerek nagy raktára. - - -
Kő- és könyvnyomdái, valamint könyvkötészeti munkák felvetele.

Tisztelettel van szerencsém szives tudomására adni, hogy helyben,
Deák-tér 9. sz. a. (Dr. Lénynél Márton ur házában) a legmagasabb igé­
nyekét is kielégítő

könyv-, zenemű és papirkeveskedést
— nyitottam ------—

Huszár Aladár törvényszékileg bejegyzett ezég alatt,
Hiszem ho°\y Szatmár város és vidéke előkelő közönségének, iskolái­

nak és hivatalainak'is szolgálatot teszek egy modern könyv- és zenemuke- 
létesilésével. Semmi áldozatot sem kíméltem — üzletem felszerelese- 

es mindent el fogok követni ezután is — pontos és figyelmes _ kiszól- 
a n. ó. közönség bizalmának és pártfogásának ktérdemlesere es

reskedós 
nól
gálás által —
megtartására. „ , a , .

Magamat és kezdő vállalatomat szives figyelmébe es
ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

jó indulatába

HUSZÁR ALADÁR.
37-3-8
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Rövid halotti beszédek
második kiadása.

— Idegen kuifők után áldolgozta —
a szatmári egyházmegye két áldozópapja. 

Kapható:
A „Pázmány-sajtóban“.
-= Ára 2 korona.

m

m m.

Plébános urak
szives f igij

Házassági-, Keresztelési-, 
Halálozási-, Bérmálási- 
anyakönyvek, úgyszintén 
anyakönyvi kivonatok. —

Tanítói-, k.-tanitói- v. orgonista-díj levél.

Számadási ivek, templom- 
pénztár és magtárak ré­
szére (kül- és belivek).

Mise-alapitványi ivek és nyugtatványok.

Különféle nyugtatványok,
Családi értesítők. Iktató- 
és postakönyvek (kötve).

Egyházmegyei adókönyvek kl- 
zárólagos raktára.

Nyomtatványaink finom fehér és szürke 
papírra vannak nyomva.

Finom fehér és szürke irodai 
papírokból, borítékokból, levél­

papírokból állandó raktár.

Minden megrendelés kézhez vétele után 
azonnal expediáitatik.

„ffázmány-sajtó“
Szatmár, Iskola-köz .‘>\
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«Ed
«írd
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«írj
«Ed
«ird
«Eí
«Ed
«Ed
«Ed
«Ed
«?*d
«El
«Ifd
«Ed
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4\-os

törlesztéses kölcsönt

»r-ty A

külföldi elsőrangú pénz!utó- Ed|*«idd nvujtunk 10—65 évre budapesti és
3d zettől, az ingatlan 3A-ed értékéig, gyorsan, utólagos díjazással, pp

: : A kölcsönt nem záloglevelekben, hanem készpénzben is folyósítjuk,
idd melyet a lulajdouos egyszerre vagy résztelekben bármikor viszafizethet, de a pénz- 
ifid intézet nem mondhat fel. Legjobb alkalom a súlyos váltó, vagy már meglevő

«üsd
«Ed

intézet nem monanat lei. ijegjouo aiKaiom a swyus vanu, vagy mm- megievu 
eiíd drága törleszteses kölcsönök átváltoztatására (convertálására). A kölcsön beke- 
«Ed be'ezése illetékmentes. A kölcsönhatók beküldése a tulajdonosra kötelezettséget g§K 
«Ed nem ró, ellenben, ha az ügyet elvállaljuk, a sikert biztosítjuk. Mielőtt conver- d|2» 
«fid tál, saját érdekében tegyen kérdést hozzánk, készséggel adunk felvilá- |p» 

gositást díjmentesen, |||*
Fővárosi és vidéki pénzintézetek, mint tulajdonosok megbízásából ked- gS®

vező feltételek mellett eladjuk a kezelésünk alatt álló 1400 holdas és 180 hol- Qt* 
das birtokot. pj;*

Neuschlosz Testvérek |J®

«?

«ííd
«Ed
«Ed
«Hl
*Ed

Telefon-szám 16.
Válaszbélyeg- melléklendő.

törvényszékileg bejegyzett czég, bankbizományosok
♦il| Szatmár.
vEdsi,» mf.'t'.t *,»«»««?,-Ri»WAMAW «.'T'T’i.iTi tf,\w, M'rí, wam:VMifAWz */’lf;i

de ti «> $ # $ & £ q? $ V * ¥ V ^ V * ¥ *

Legújabb és legjobb bevásárlási iorrás!
tM^XwW
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Uj üzlet megnyitás !
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben, Kazinezy-utvza 3. szám alatt (Lengyel hez) a 
mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

kézmii (rőfös), divat- és vászon-üzletet
nyitottam, melyet

=1 SZŐKE ÖDÖN z
törvényszékileg bejegyzett czég alatt fogok vezetni.

Úgy a helybeli piaczon számos éven át, valamim a nagy váro­
sokban szerzett tapasztalataim azon reményre jogosítanak, hogy előnyös 
bevásárlási forrásaim és dúsan felszerelt raktáram folytán minden kivá­
nalmaknak megfelelhetek.

líaktéiron tartok nagy választékban:
Női ruhakelméket minden kivitelben — Ruha és blouz selymeket 

legújabb divat szerint. — Valódi színtartó mosó kelméket, Delain, Lyones, 
Zefir, szatén, luisien, baliszt, ripsz, pique és Cosmanosi bretonokból. — 
Legjobb gyártmányú ezérna- és pamutvásznak. Valódi „ Sehro 11“ - fél o 
eh ffonok. — Czérna- és pamut Damast áruk. — Ágy- és asztal térítők, 
függönyök, szőnyegek, takarók- és paplanokból. Harisnyák, keztyüp 
valódi halcsontos (Mieder) fűzők, nap- és esernyők, kész női, férfi és 
gyermek-fehórnemüek, mindennemű ruhadiszitések, bélés-árukat és még 
számos szakmámba vágó czikkeket.

Hasan felszerelt raktáram szives meglekintését. ajánlom s az 
igen tisztelt vevőközönség becses pártfogását kérve, vagyok

alázatos tisztelettel

■vp'-,

tluh'sxE.f'áC\<y

©

Vs
9

SZŐKE ODON
SZATMÁR, Kazinczy-utcza 3. sz. (Lengyel-ház.)

6<VáSyöM>V KV
W *- «r

V. \ ' < ■ ,J| - J

I-.cgu.jabb és legjobb bevásárlási forrás!mm E‘/> 5

m m

Szi ere ti József Szatmár Äki hfzat- birtokot és erdőt venni vagy eladni kényelmesen (mérsékelt közvetítési díj 
km_£,*>** j| mellett óhajt, úgyszintén birtokra vagy hazra olcsó törlesztéses jelzálogkölcsönt akar.

vagy bárminő helybeli vagy vidéki részvényre van szüksége, vagy azokat eladni akarja 
e czeggel lepjen érintkezésbe és meg fog róla győződni, hogy kiterjedt előnyös ismeretség« 
folytan hivatásának megfelel. — Vidékre azonnal válaszol. -1______ 28—io—U

Lakás és iroda Bányai-ut 12. 
hat. e ng. ház- és birtok-eladási, törlesztéses 

elzülogkölcsön-közvetitési irodája.
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„H T I S Z M (25 ik sznm.)
és szájvíz. &'ü^üiü§P

Fogorvosi műtermemet
■4ß&Jv.i

▲
a színház s&(Ilám-János-uicza 1. sz. 

melleti) újra rendezve, készítek egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kanosuk és 
arany foglalványon.

'A'
KW.i
V'

!!! Kívánatra szájpad nélkül Hl
Porczellán, arany, platin és ce­

ment töm^t,

Foghúzás a legújabban feltalált 
szerekkel teljesen fajdalom nélkül. 

Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.

3—o2 — 2o
Aibisi Bakcsy Domokos,

f. STS)orvos-logorvos.

és szájvíz.---------------  -------------- - .,T A I..T®©ya u,T®fo y®

Szabadalmi újdonság.

Bátorkodunk az építesz urak és épít­
kező háztulajdonosok becses figyelmét fel­
hívni az általam feltalált s a Nagy mél­
tóságú m. kir. Minisztérium által 15101. sz. a.

:Í0
N szabadalmazott (patentirozott)
£*5

-dfttO
3to>)ti
:0
JS4

s
ÖO

.ad
,fQd

ablakra,
az ablak légmentes és könyöklő párna 
sülyesztö szekrénynyel van ellátva,
mely által annak kivevése teljesen felesleges.

A szabadalmazott uj ablakot a leg- 
jutányosabb árban készitjük s melyek a 
régieknél alig kerülnek valamivel többe.

Felhívjuk az érdeklődők figyelmét a 
minta ablak megtekintésére, mely Szatmáron, 
Nagy Károly feltalálónál Várdomb- 
utcza 21. sz. a. megtekinthető.

Szabadalmazott ablaka 
ink jóságáért és tartósságáért 
kezességet vállalunk.

Találmányunkat a szakkörök 
állandó figyelemmel kisérik.

Becses pártfogását kérve maradtunk 

mély tisztelettel

Nagy Károly,
épület- és bútor-asztalos.

22—10-7

Szabadalmi újdonság

SZATMÁR, ISKOLA-köz 3

Készít mindennemű nyomda 
szakba vágó munkákat a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket azonna 
készít s továbbit. :

EGYHÁZI, ISKOLAI nyomtat­
ványokból NAGY RAKTÁR. 
IRODAI SZEREK s PAPÍROK a
*É LEGOLCSÓBB ÁRON É* 
szerezhetők be. ——^

Ugyanitt rendelhető meg a

„HETI SZEMbT
=VTT- politikai lap is, 

melynek előfizetési ára egész évre 
6 kor. Tanítók- és Iparosoknak 4 kor.

Hirdetések jutányosán vétetnek fel,

Sk mel Whks m gms Srr

I Árjegyzék.

BÖLÖNTI LÁSZLÓTelefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva

MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL
Szalmái-, Széclieuyi-ulcza sarkán.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
Uigjp- 5 líilós i>oxtiii-t„i<lelinéiiy pontosan es/.közöltctilc.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Friss húsok.
1 ko. I. Marha hús 
„ „ Sertés „
» „ Borjtl
» ,, Bárány „
« » Juh „
„ „ Friss háj olvasztan
„ „ „ szalon a „
, „ „ „ bor nélkii

„ „ Friss kolbász bors
, „ fok. czitr.
„ „ Friss zsir

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi 
„ „ füst. magyar költ

76

88
1 80 

90

ko. debreezoni páros 
Lengyel kolbász 
Sonka kolbász 
krakói n 
Krinolin „ 
Parizer „
Máj bajt . 
Disznó fej sajt 

100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládó

Füstölt áruk
1 ko, Sonka páczolt

frt-kr 
90

Bi­

llió

4-26—14

1 ko. Sonka csont nélkül 
„ „ kifőve
„ Császár bus bőrrel 
„ Karaj bőr nélkül 
„ Lapoczka és oldal 

1 ko. Páczolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv 
1 ko. Tepertő

Szalonák.
100 ko. Fehér szalona 
1 ko. Paprikás stráf 
„ „ Kolozsvári szelet 
„ „ Füstölt szalona

Tisztelettel
BÖLÖNYI LÁSZLÓ

80;-

88

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete
Szatmáron, Deák-tér, (Városház-épület).

•—-

PS“ Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.
Készit mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat • mindennemű öltöny készítésnél a fősülyt az elegáns szabás 
és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben, hlso-
rangu egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy for- 
aalma által áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mintyalnu
bármely más ezég.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni biz­

tosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb meg­
elégedésére fogok szolgálni.

Maradtam kiváló tisztelettel:
r,—26-14 INGLIK JÓZSEF,

szabó mester.

"0 •’ • i •’ . A 4 • * * * ’ -•* r / f'*

; :*;-v ^
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I[gi5jgigi^l51MöJl5l§löJl515JöJl515JSJl

„LAXATIN“
Bj czukorka |Q

egy igen kellemes és fé­
lj lőtte enyhe hatású [g

B üasüajtószer} §
mely úgy gyermekek»

I néí, mint felnőtteknél f|
hasznosnak bizonyult.

Orvosok ajánlják és ren- 
pD delik betegeiknek. Tö
ej Kapható 70 fillérért 
jg| eredeti dobozokban. [□
=j Készítője: j=
I Horváth József S
5J gyógyszerész j=

M Szat már-Németi. m

5115151511515151 IBläl51iBiBl51[gJäl51IBJ515U5

COLOSSEUM YÉRTANÜI
Képek a római amphi- 
theatrum történetéből.

Irta :

liszt. O' Reylly A J
apostoli hittérítő St. Ma­
rxban, a Fokföldön. ***

Fordította:

Matyaczkó Theodo r.

Ára 2 korona 40 fillér.

Kapható:

A „Pázraány-sajtó“ ban.

• ■ .i*

(•vari jogv\

Sí -8-

A h ö lgy v ilág
Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság 

készítheti ruháját a GUSCI1ELBAUE11 ANTAL

EH-

nél kíil

Szabályozható Női Derék Szabászat! Készülék
——————— w......

segélyével, anélkül, hogy a szabászait rajzot Ej* 
- megtanulta volna. Eme készülék minden testalkat jpp' 

részere szabályozható. Akadémián vizsgáztam., pjf" 
Számos elismerő levelet kaptam minden or- 
szagból. Minden államban törvényileg védve és sza- 
badalmazva.

Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett :
Giischelbaucp Antal Sopron.

Magyarázatok ingyen lesznek küldve. na—13

té; •*.

m-
m

••;rTf-í'''
ívcpViselők' minden helyiségben kerestetnek

■ipj® (pj® @j>" y j.® jjj® (pj® vp|® <«m® <5^5* (pj^® (íj® (pj® (pj® t?j® (Pj® @j® pj® (p^$) (pj® (pj® (p^® (íj®' ®j® (*y® (pt® ipj.® (pj® (p sj® ng)
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a „vöröskereszt^-liez.

Kitüntetve
Bécs, Páris, London, Madrid, brüssel, Bo §0- 

logne, Tunis, St.-Gilet stb. p§§^

ife'V"

IV. Waltergasse I. Bécs. IV. Favoritcnstrassc 28.Ajánl
papi-. i-eiKi- és világfi

E?C$5^
É^S

Biretumok, kollárék, II
chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választókban. Vala- 1%^ 
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tarlós és díszes kivitelben fzövetek méter 

, szamra is eladatnak. WM
egyházi szerek Dg

4lSii »íglcgcs megrendelés után o lesén szállíttatunk
^@^4= Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve

JiSlliilliiiiiftiiiSSisiils
(pj® eis®!® @Is mmm m SÍ® IrllT® f li®‘SíIIe éti #E W

■«I= 2-62-25

Czement lapok

A A A A
‘JL' * Jk'

A A A A.íjTi, . ?jTf,
-<-A'•- ▲ 1 ‘ jk - -ji •

ÍBeer Sámuel
SZATMÁR, központ Bercsényi-utcza 40.

Raktárak : Kisfaludi-ulcza és Atilla-uteza. Szám­
talan elismerő levél egyházak és hatóságoktól.Alap. 1890.

Terv és költségvetés díjtalan.
-------Munkáimért teljes felelőséget vállalok

VszphaH, eenient-árugyáros, mozaik, lerassá Clement laP 

és <-riin-nllap burkolatok; tsöniös/öll Itcion

munkák, Iii<lak, csatornázások és nedves Ta-

lak as/.plialllal szárazzá tétele.
Ajánlok: 24-ao—ib Alap. íseo.

I. r. Baocsinyi portland czoinont 100 kg. 4 K 90 üti 

1. r. Baocsinyi román-czomont 100 kg. 3 K 10 üli 
Lcilctzi porlínnl-cznmont 100 kg. 4 K 80 üli

«}► A 'A; A
''Tv.'&vk,-*fTr< PTf-
A >>>• Ti.,'. T.S .^T?v t', v A (ö i (•>;

Á ♦ > > A

Hsatuárpn, nyomatott a .Pázmény-Siijtó" kOnyvnyomahbnn.


